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HAHOTEXHONOMMIKA - NPOPLIB B BYAYLLEE!

MaTtemaTuKka gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (3a0uHbIl Typ)
3apaya 9. 3on0T0€ BEpPETEHO

Ecnv Ha pByX NPOTMBOMO/IOMKHbBIX FPAHAX HAHOK/AAcTepa 3010Ta B BMAe Kyba «HApacTUTb» Mo
KBaZpaTHOM Nupammae, TO NOJY4MM PAaBHOCTOPOHHIOK YAJIMHEHHYIO KBaapaTHYO bunupamugy —
«30/10TOE BEPETEHOY.

1. BbiBeaute 3aBMcMMOCTb 0buero yncna atomos N OT UMcna aToMoB n, NPUXOAALLEFOCA HA
ero pebpo, [AOns  HaHOKnactepoB B  ¢dopme: a) Kyba, 6) OKrasgpa,
B) «3010TOro BepeTeHa». (4 6anna)

2. Paccuutante N n paauyc chepbl, ONMCAHHOMN BOKPYr HaHOKMacTepa, Ansa: a) kyba (n=7),
6) okTasgpa (n=8), B)«30/0TOr0 BepeTeHa» (n=6). Paguyc atoma 3010Ta CYUTaTb
paBHbIM r = 0,144 Hm. (3 6anna)

3. CKONbKO TUMOB aTOMOB, OT/IMYAOLMXCA APYr OT Apyra 4YMciom 6auKanwux cocepen
(koopanMHaUMOHHBIM uuMcnom, KY), npucyTcTByeT Ha NOBEPXHOCTM HAHOKAACTEpPOB B
dopme: a) Kyba, 6) okTasapa, B) «30/0TOro BepeTeHa»? OnNUWIUTE UX PACMOJIOKEHME.
(4 6anna)

4. CKO/MIbKO TUMNOB aTOMOB, OT/MYaloWMxca Apyr oT gpyra K4, npucytcteyeT B obbeme
HaHOK/acTepoB B popme: a) Kyba, 6) okTasapa, B) «30/10TOro BepetTeHa»? PaccumTtanTe KY
ANA KaXKA0ro U3 TUMOB U NOACHUTE, TAe UMEHHO B pacCMaTpMBaeMbiX HAHOKACTepax OHU

pacnonoxeHsl. (3 6anna)

lodcka3Ka: n ans aToMoB Ha NOBEPXHOCTU, U ANA aTOMOB B 06beme HaHOK/acTepa He 3abyabte
PacCMOTPETb KaCaHMA He TONIbKO BHYTPW OAHOIO CN0S, HO M C aTOMaMM COCEAHUX CNOEB.

n
Cymma KBaapaToB Noc/iejoBaTeIbHOCTM HaTypaabHbIX uncen 1, 2, ..., n: Zmz = n(n +1)(2n +1)/6.
=1

Bcero — 14 6annos
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